

# 110接报:我把老婆杀了 民警赶到,竟是老人吵架报假警

“今天晚上我在家里把老婆杀了,你们快来。”3月27日晚上10点多钟,城北盐仓桥一名老人拨通110急切地说。民警迅速赶往现场,同时通知刑警快速赶来。当民警敲开家门后,只有一位70岁的老教授,并未见到杀人迹象。原来老教授的妻子晚上要开煤气煮东西,他不同意发生争吵,妻子一气之下出了门,他一人在家生闷气报了假警。心理专家说,春季气温上升,人的情绪波动较大,“空巢老人”易出现存在感缺失,为引起关注会做出不可思议之事。

现代快报记者 孙申 见习记者 胡涓

当晚接警后,阅江楼派出所派了多人,全副武装地赶往事发现场。同时通知刑警迅速赶来。不到5分钟派出所民警就来到报警者的家里。敲开门,只见一套精装修的房子里,只有一名头发稀疏,戴着深度近视眼镜、穿红毛衣的老人。“是你报警的吗?”民警连问几遍,老人都毫无反应,原来他上年纪了,耳朵有点聋。他拿来助听器,民警提高嗓门,老人听清了,连忙点头,“对,对,是我报的警。”“因为什么事情报警?”“我把老婆杀了。”但民警几个房间都搜索了,没有任何杀人或争斗过的迹象。

“你老婆人呢?”民警问。“走了,他跟我吵架后离家出走了。”经过民警一再追问,老人这才说了实话。原来,他与妻子住在这套精装修的房子里,儿女都住在外面。当天晚上10点左右,老人准备睡觉了,妻子还要开煤气灶煮东西。他不高兴,吼了几嗓子,两人谁也不让谁,发生激烈争吵。妻子一气之下,就离家出走了。老人一个人待在空荡荡的房子里,心里憋得慌,觉得老伴太不像话,希望有人来为自己打抱不平,就报了警。为了让民警肯定能来,他谎称把老婆杀了。

住在旁边的一对小夫妻打

开房门走出来说:“晚上听到这对老夫妻争吵,还议论这么大了,不会有什么大问题,哪想到都惊动警察上门了。”

老人出示相关身份证件,民警更感到惊奇了,原来他是南京一所大学的教授,算是有文化的高级知识分子了,怎么会因家庭矛盾报假警?民警耐心告诫,不管发生多大的矛盾,肯定不能报假警。来了这么多警察,老教授也慌了,他表示接受批评,以后再也不犯这样的错误了。民警对老人进行了一番教育安抚后才离开。

(蔡先生线索费50元)

## “儿子的病没治好,他却成了被告”后续 为给儿子治病倒卖药品 他获刑五年

快报讯(通讯员 秦研 记者 王瑞)今年1月22日,现代快报封11版曾报道了一名男子为了给儿子治病,10年间摸出一条“生财之道”,通过倒卖药品赚钱,因涉嫌非法经营罪被抓,涉案金额达140万元。近日,这位父亲因非法经营罪被秦淮法院依法判处有期徒刑五年。

杨某来自农村,儿子12岁时肾脏出了问题,此后病情越发严重,不仅要吃药,还要做透析。一个月三次透析要三四千元。

因为没有医保,面对高额的医药费,家里的积蓄早就花光了。此后,他通过向其他病人收药,并加价再卖出去赚钱,儿子的医药费总算有了着落。

去年8月,因为“生意”败露,警方从他的家中搜出了17万余元的药物。老杨因涉嫌非法经营罪被抓,涉案金额达140万元。老杨交代赚来的钱基本上都用来给儿子看病了,如果不是因为儿子生病,他也不会走上犯罪的道路。

之前法院开庭时,公诉人表示,老杨在没有相关经营许可的情况下经营药品,已构成非法经营罪,且情节特别严重。不过,他没有前科,犯罪动机也是因为生活所迫,建议酌情从轻处罚,量刑五到七年。律师在为其辩护时说,老杨已患肝病多年,病情越来越严重,希望法官在量刑时能考虑他的身体状况和案件的特殊起因。

近日,法院经过最终审理,对老杨依法判处有期徒刑五年。

(文中人物系化名)



民警赶到现场 报料人供图

## 专家:“空巢老人”缺乏存在感

昨天,现代快报记者采访南京晓然心理咨询中心主任吴晓,他认为,这一做法在很大程度上和“空巢老人”缺乏存在感有关。

吴晓认为,老人选择将冲突公开化,说明缺乏存在感,他希望通过这种方式让自己得到关注,这和他的子女长期不在身边有关系,有

可能他的潜意识里会觉得这样做子女就能够更加关心自己。反过来说,如果一个人的存在感比较稳定,就不会因为一些情绪造成行为失控,做出不合情理之举。

吴晓建议:“老人平时可以多多做锻炼,培养一些自己的爱好,给自己创造一个舒适的空间,一些消极的情

绪也很容易得到抚平。”

春天是心理疾病高发期,尤其是一些退休在家的老年人,如果比较内向、孤僻、多愁善感或追求完美,平时与外界接触,就容易情绪失控。

对此,相关专家开的“小药方”是“三多”,即多晒太阳、多运动、多聊天。

## 殡葬黑中介 宰你没商量 后续报道

# “人生最后旅程”要花多少钱? 最低2000元左右就能办妥

### 雨花功德园联合南京殡仪馆推出系列惠民新政

3月26日,现代快报调查报道了殡葬业中存在的灰色利益链,护工卖死者信息赚钱、不法丧葬中介从中大肆牟利……“一条龙服务”狠宰逝者亲属。如何辨别殡葬黑中介?昨天,南京市殡葬管理处提醒,市民尽量到规范的中介机构去办理“白事”。凡是到南京殡仪馆办丧事的市民,都会及时收到他们短信平台的信息提醒,包括具体的消费情况。服务明细均为机器打印,没有人工填写,家属可以注意甄别。

现代快报记者 项风华 顾元森 付瑞利 实习生 徐岑



3月26日快报的报道

## 行业现状

### 殡葬业门槛低,监管难

目前,南京的殡葬服务中运送、冷藏、火化这3项基本服务都是由政府定价,而且多年没有调整。为什么老百姓还是在喊“死不起”?南京市殡葬管理处书记、南京殡葬协会会长田耀新说,他们统计过,现在老百姓办一次丧事费用,只有10%是花在基本服务项目上,其余都是花在延伸服务和特需服务项目上。一些不良“中介”以一条龙服务为名,巧立名目。

据不完全统计,南京市仅注册

的社会殡仪服务中介就有280多家,从业人员5000多人。田耀新举例说,行业不规范首先源于准入门槛低,许多花圈店、乐队等也挤进来,很多店甚至不领工商执照。“我们发现,有黑中介打着‘南京馆’的名头到处散发名片,在服务过程中存在服务态度差、丧葬用品以次充好、收费不合理等现象。”

由于南京市殡葬处无相应的执法权,对众多殡葬黑中介无法进行有效打击。

## 南京殡仪馆

### 短信告知家属花费明细

殡葬中介常自称是殡仪馆的人,称各项费用可打折,将各种费用合在一起给出“一口价”或提供“套餐”,市民很难辨别每项服务和商品的具体费用。

田耀新说,为了让老百姓了解服务价格,南京殡仪馆想了不少办法增强信息透明,比如客户可以在大厅里看到价目表;服务明细均为机器打印,没有人工填写。另外他们还开发了一个短信平台,凡是到南京殡仪馆办理丧事的市民,都会及时收到殡仪馆短信平台的信息提醒,及时获知预定告别的礼厅、告别的时间以及在殡仪馆的每笔消费金额等情况,确保明明白白消费。

## 雨花功德园

### 购买墓地,一条龙服务免费

南京市雨花功德园办公室主任胡静说,当亲人突然离去,家属伤怀之时也会手足无措,不知该如何妥善处理逝者的后事。一些社会黑中介乘虚而入,漫天要价。为避免层出不穷的“白事陷阱”,改变殡葬“黑中介”宰客投诉不断的市场现状,雨花功德园作为江苏省殡葬协会唯一指

## 树立标杆

定的专业殡仪服务单位,推出全程殡仪一条龙品牌服务。

“当亲人离去时,请拨打雨花功德园24小时服务专线:52431893、18951664444。我们将协助您的亲人走完人生旅途的最后一程。”胡静介绍,从安排遗体接运,上门或来园布置灵堂,书写挽联,到陪同办理火化手续,协助布置告别礼厅,引导骨灰落葬结束,全程都有专业人员服务。

为了让更多的人了解这个服务团队,从今年清明节开始,雨花功德园还推出买墓就送全程一条龙服务的活动。“凡是在功德园买穴位墓以及最低价格万元左右墙壁葬的顾客,都可以获得我们的免费一条龙服务(800元材料费、服务费全免)。免费材料包含:福寿蜡烛、遗像黑沙球、寿帐及白寿布、花篮、回礼等13项物品。”胡静介绍,免费服务包括安排联系遗体接运、上门布置灵堂、协助办理殡仪馆的各项手续、代办花篮、骨灰盒、告知注意事项、预订告别厅、陪同家属前去殡仪馆告别、墓地安葬(仅限南京市市区)等。

“尽管是免费送一条龙服务,但我们所送的服务,不因为免费而打折扣。全程明码标价,提供发票。”她说,只要选择功德园做全程专业殡仪服务,一定会给客户id提供高质量的服务,让客户对功德园这个品牌放心。

## “人生最后旅程” 最低2000元左右能办妥

南京人办白事一套流程下来,大概要花多少钱?南京殡仪馆工作人员拿出服务明细单:火化费260元,接运费200元,搬运费70元,小礼厅费100元,整容化妆50元,更衣费30元、遗体擦洗劳务费100元、冷藏费60元(30元一天),富贵长青骨灰盒156元,骨灰袋4元,香袋3元,男普通寿衣200元,礼厅司仪50元。虽然项目多达13项,但收费共只1283元。再加上功德园的殡仪一条龙服务,整套最低2000元就能办妥。

如果逝者家属选择不保留骨灰,可以参加南京的生态葬,不仅免费,还能拿到1000元的补贴;如果选择把骨灰存到殡仪馆的纪念馆,一年收寄存费80元。

### 1 南京功德百年生命礼仪服务中心

地址:雨花台区望江矶雨花功德园  
一条龙服务专线:  
52431893、18951664444

### 2 南京市殡仪馆白事专线:96444